









# Сибирской Жизни

ВТОРНИК, 14-го ноября 1917 года.

## РУССКАЯ ПЕЧАТЬ.

### Чье дѣло они дѣлают?

На это отвѣчает «Дѣло Народа»: Совет народных комиссаров, как пышно именуют себя большевики, печет один декрет за другим.

Издавая декреты о мирѣ, о землѣ, о 8-часовом рабочем днѣ, обещаны на днях декреты о всѣх видах социального страхования. И, если забыть о не менѣе многочисленных декретах о запрещеніи митингов и собраний, о закрытіи газет, об арестѣ типографій, об ослѣпленіи положенія, то казалось бы, что совет ленинских комиссаров дѣлает подлинно рабочее, крестьянское и солдатское дѣло.

Но декреты эти, хотя всѣ приводятся в дѣйствию непремѣнно по телеграфу, не передающему ни одной большевистской телеграммы, и не иначе, как на протяженіи всей Россійской республики, остаются на бумагах для домашнего употребленія Троцкого, Каменева и К. о. Страна ленинской власти не прѣлест. Как большевики политически изолированы всей революціонной демократіей, так и Петроград политически изолирован всей Россіей. Страна не хочет, чтобы ее благодѣтельствовали штучком, ибо на горьком опытѣ царскаго самодержавія извѣдала всю прелесть таких благодѣній. И, в самом дѣлѣ, наряду с прекрасными словами мы видим гнуснѣйшія дѣла и подавленіе всѣх свобод. По существу контр-революціи уже проведена в Петроградѣ. И, если бы были узаконены большевистскіе методы, то мы быстро доказали бы до арабскихъ ошаченъ. Вот почему в первую очередь страна поставила вопрос о ликвидаціи большевистской контр-революціи.

Мы скажемъ: а если бы страна признала большевистскую власть и всѣ классы, группы и сословія отдали им свои силы, вѣдь, тогда их законы были бы проведены в жизнь. Когда-то утопическіе социалисты тоже думали, что стоит детально разработать план земного райа, и всѣ в него побѣдут. Но не побѣдили. Одно дѣло — написать декреты или списать чужія программы и другое — создать организациі и учрежденія, воспитать социальные и психологическіе навыки, необходимыя для претворенія законов в жизнь.

И, когда просматриваешь образцы большевистскаго законодательнаго творчества, невольно думаешь: Господи, да чего же они медлят с декретом о введеніи в Россійской республикѣ социалистическаго строя, непремѣнно по телеграфу и непремѣнно по всей территоріи?

Итак, ни солдаты, ни рабочіе, ни крестьяне петроградскіе Аракчеевы от социализма ничего не могут дать.

Но они не только декреты пишут, они и дѣло дѣлают. Лыется кровь, разгорается гражданская война, растет хозяйственный развал, разбит государственный аппарат, сорвано Учредительное Собраніе, расколоты силы революціонной демократіи, дезорганизован фронт. Все вниманіе страны вместо того, чтобы быть направленным на организацию народнаго хозяйства, на оборону страны, на дѣятельно энергичную вышнюю политику в борьбѣ за всеобщій демократическій мир, — приковано к большевистской кровавой вакханаліи.

Кто же радуется, кто от всего этого выгадывает?

Их двое.

Первый — это контр-революціи, уже поблѣло шестизубая па югу Россіи и знающая, что раздираемая междоусобицей демократія не сможет ей прогнать свои силы, знающая, что истосковавшаяся по порядку обыватель встрѣтит ее с ликованием.

Второй — это вражескія войска, ожидающія, чтобы мы в братоубийственной боиѣ погибли Россію.

Вот чье дѣло дѣлают большевики: ни рабочіе, ни солдаты, ни крестьяне, ни русскіе контр-революціонеры и германскіе завоеватели.

Немудрено, что они «обманщики» как говорит та же газета.

Большевикам удалось сморочить темный народ. Имученные трехлѣтней войной, солдаты готовы были увѣрять в чорта, в дьявола, в кого угодно, им невѣдомаго, кто судит сразу и немедленно новую землю и новую жизнь. И они увѣрвали в Ленина и Троцкого, которые, зная всю несуществованность своих посулов, нагло обещали немедленный мир, немедленное социалистическое переустройство, немедленную революцію во всѣх странах.

Ни одного обещанія большевики не исполнили. По всѣм пунктам обманули. Большевики обещали мир. Гдѣ он? Вместо мира с вѣщими они добились войны русскихъ против русскихъ. И Россія от «побѣды» большевиковъ стало только вдвое хуже: и кровопусканію на вѣшнемъ фронтѣ прибавилось кровопусканіе на русско-русскомъ фронтѣ в Царскомъ Селѣ, Петроградѣ, Москвѣ, Кіевѣ и т. д.

Большевики обещали немедленное возстаніе пролетариата союзных и воюющих с нами стран. Гдѣ оно? Как можно было выдавать обещанія за других?

Кто из трудового народа Франціи, Англіи, Германіи, даже темной Турціи повѣрил или повѣрит большевикам? Никто! Кто за границей согласится договариваться с большевиками? Препятствую по отношенію к своей родинѣ, своей революціи и демократіи, большевики, конечно, не останутся перед предательством чужой страны и народа.

Большевики до возстанія обещали немедленное социалистическое переустройство. Теперь, послѣ возстанія, они уже лгутъ назад. В захваченныхъ большевиками «Извѣстіяхъ» совѣтовъ раб. и солдатск. депутатов они пишутъ: «Это правительство не ставит себя непосредственно задачей совершенія социалистической революціи»; «сейчас социалистическую революцію еще никто не совершаетъ».

Слышите, рабочіе, солдаты и матросы, что теперь заявляютъ большевики? И вспомните, что заявляли они 5 дней тому назад. Так было и так будет и с другими обещаніями большевиковъ.

Обманывая народ относительно вѣлей, которыя они ставятъ себя и исторіи, — большевики не останавливаются, естественно, и перед обманными средствами. К насилью над свободой слова, собраний и личности, в море крови, пролитой по наущенію большевиковъ, прибавился и подлог, мелкій мошенническій подлог печати и бланковъ. «Центрофлотъ», распущенный военноморскимъ революціоннымъ комитетомъ, опубликовалъ слѣдующее обращеніе: «Военно-морской революціонный комитетъ пользуется печатью и бланками «Центрофлота», создавая впечатлѣніе в войскахъ, что всѣ распоряженія исходятъ от «Центрофлота». «Центрофлотъ» волею товарищей арестованъ и никакихъ официальныхъ сношеній ни с кѣмъ не ведет. Подписи: Книженко, Рахмановъ, Звѣревъ и Лушавицка».

Какия еще нужны доказательства в тому, что большевики, чтобы достичь своихъ цѣлей, не останавливаются ни перед какими безчестными средствами?

«Новая Жизнь» такъ описываетъ достигнутыя большевиками «Развалъ жизни»: Каждый день большевистскаго единовластия, заливалъ страну кровью, а то же время разрушаетъ в краткія мгновенія гражданскія войны трудящихся поколѣній. Бомбардируютъ из тяжелыхъ орудій Москву, разрушаютъ тѣ немногія вѣхи нашего культурнаго развитія, которыя пощадилъ даже наполеоновскій войска в 1812 году. Ползутъ мяноноски по Невѣ, грозятъ не только контр-революціи, но и прежде всего мирнымъ обывателямъ и прекраснѣйшимъ архитектурнымъ памятникамъ Петербурга.

Каждый день гражданскія войны в такой мѣрѣ усиливаетъ общую разруху в странѣ, в какой не могли этого сдѣлать даже цѣлые мѣсяцы коалиціонно-согласительскаго топтанія на одномъ мѣстѣ.

Остановилась работа банковъ, и рабочіе грозятъ опасностью остаться безъ очередныхъ получекъ заработной

платы. Все хуже и хуже работаетъ оочаательно разбитый подвижной составъ желѣзнодорогов. С каждымъ днемъ «побѣдоносной войны» безнадѣжде становится разрушеніе цѣлаго ряда кризисовъ: и Петрограду, и всей странѣ грозятъ голодъ и холодъ. А сокращеніе и даже возможное прекращеніе подачи угля (вѣдь не даромъ олопася на тихомъ Дону ген. Галедин!) грозитъ полной приостановкой всей промышленности, голодомъ в полномъ смыслѣ этого слова, возвратомъ насъ къ первобытному состоянію.

Петроградъ уже постепенно погружается в состояніе абсолютнаго мрака, и с полнымъ прекращеніемъ подачи электрической энергіи мы будемъ недалеко отъ дикарей далекаго сѣвера, в темнотѣ полярной ночи пожирающихъ скудную пищу.

Давишаяся гражданская война неизбежно превратитъ большевистское «равенствіе на бѣдность» в равноправіе

всѣхъ жителей Петрограда на голодную смерть: и побѣдителей, и побѣжденныхъ.

Каждый день гражданскія войны приближаетъ страну къ непоправимому краху. И достигшая соглашенія демократія унаследуетъ власть, б., м. слишкомъ поздно. В страхѣ, залитой кровью, с окончательно растаганымъ, хозяйственнымъ организмомъ могутъ оказаться безсилыми самыя добрыя пожеланія всей демократіи.

Немедленный конецъ гражданскія войны! Не время для политическихъ торговъ и переторжекъ в минуты, когда поставлена на карту судьба революціи, когда от обезумѣвшихъ душей можетъ быть разстрѣляно все, что насъ хотя в вѣкторной степени дѣлаетъ европейцами. Соглашеніе во что бы то ни стало, вопреки безсмысленному и преступному упорству дѣваго и праваго крыльевъ демократіи.

## Какъ отнеслась Сибирь к мятежу.

Для насъ на почвѣ безвластія анархія по всей странѣ выдвинула городскія думы, какъ единственныя органы государственной власти, такъ или иначе пытающіеся сдержать разбухавшуюся стихію и предупредить всякаго рода эксцессы. В Петроградѣ, ставшемъ центромъ анархій, городская дума работаетъ непрерывно. В сибирскихъ городахъ, чѣмъ сильнѣе опасность анархическихъ выступленій, тѣмъ чаще созываются думскія засѣданія. Одной изъ такихъ сибирскихъ думъ, работа которой становится почти перманентной, в данное время является ачинская. Мы уже приводили рядъ вынесенныхъ ею постановленій по текущимъ событіямъ мѣстной жизни.

Придемъ теперь постановленія этой думы, вынесенныя на засѣданіи 31 октября, въстрѣчномъ, какъ и предыдущія. В этомъ засѣданіи дума, совместно с представителями общественныхъ организацій города, обсуждала приглашеніе исполнит. комитета мѣстнаго совѣта солдатъ и рабочихъ депутатовъ на засѣданіе общаго собранія совѣта, назначенное в 6 часъ вечера в этотъ день, при чемъ норма представительства в приглашеніи указана по одному представителю отъ каждыхъ десяти человекъ. Дума вынесла слѣд. резолюцію (39 голосами, противъ 6, при 9 воздержавшихся): «Признавалъ принципиально необходимость объединенія всѣхъ мѣстныхъ революціонныхъ силъ вокругъ совѣтовъ, но, констатируя, что мѣстный совѣтъ солдатъ и раб. д.—товъ построенъ на совершенно недемократическихъ основаніяхъ, непропорціонально по отношенію отдѣльныхъ группъ трудового населенія г. Ачинска и уѣзда, — въстрѣчное собраніе городъ думы, совместно с 40 представителями общественныхъ организацій г. Ачинска, устанавливаетъ невозможность совместной работы демократическихъ организацій с настоящимъ одностороннимъ составомъ совѣта и настаиваетъ на перевыборахъ совѣта на основаніи пропорціональных и на основаніи всеобщаго, прямого, равнаго и тайнаго голосованія, на правильныхъ демократическихъ началахъ, чтобы совѣтъ выражалъ дѣйствительно, волю большинства трудящихся классовъ. В частности же по отношенію к создаваемому совѣтомъ на сегодня собианію по вопросу о власти, собраніе находитъ, что в виду невозможности по техническимъ причинамъ в такой короткій срокъ демократическия организаціи выбрать делегатовъ, собраніе считаетъ рѣшеніе совѣта о власти создаваемого совѣтомъ солдатъ и раб. депутатовъ неизбежными для населенія, такъ какъ совѣщаніе городской думы с представителями организацій считаетъ совѣтъ неправомочнымъ. Вся власть, вся полнота власти, по единственному убѣжденію всего населенія, можетъ и должна принадлежать лишь всероссійскому Учредительному Собранію. Всякія попытки со стороны отдѣльныхъ партій, составляющихъ меньшинство населенія, в захватѣ власти силою способны вызвать лишь междоусобную борьбу, анархію в странѣ, отсрочку созыва Учредит. Собранія, утрату всѣхъ завоеваній революціи и даже полный развалъ государственной жизни Россіи. Впредь же до созыва Учредит. Собранія полнота власти должна принадлежать однородно-социалистическому временному правительству, ответственному передъ организованной демократіей и лицѣ временнаго совѣта Россійской республики».

Пока, кажется, ни одна изъ сибирскихъ думъ не высказывалась с такой опредѣленностью по вопросу объ избѣгнѣ такихъ органовъ, какъ совѣты солдатъ и рабочихъ депутатовъ.

В томъ же засѣданіи ачинская городская дума совместно с представителями общественныхъ организацій, обсудивъ вопросъ о вѣщавшихся вчотыкахъ захватовъ

общественныхъ и правительственныхъ учрежденій и находя такія захваты в корнѣ разрушающими жизнь города и уѣзда, несущими населенію неисчислимыя бѣдствія — остановой всего денежнаго и товарнаго обѣйна в моментъ предвыборной работы в Учредит. Собраніе, требующей чрезвычайнаго напряженія всѣхъ силъ, дума признала такія попытки захватовъ контр-революціонными актами, нарушающими всѣ гражданскія свободы, в угоду कुछъ осѣлѣннымъ вожакамъ мѣстнаго гарнизона. Дума полагаетъ, что такимъ контр-революціоннымъ выступленіемъ нужно противопоставить всю силу моральнаго убѣжденія, всю силу активнаго сопротивленія, законное, в условіяхъ нашей жизни, должно вылиться в общественный бойкотъ, отказ отъ квалифицированной работы всѣхъ служащихъ, занятыхъ в своихъ специальностяхъ, переложеніе всей ответственности на нападающую сторону и обращеніе ко всему гарнизону и населенію города и уѣзда с воззваніемъ о роли захватчиковъ в истинномъ ихъ свѣтѣ, какъ грубой силы, непоправимой ни на какую законную власть. Общее собраніе думы и представителей общественныхъ организацій призываетъ всѣхъ организацій прервать исполненіе своихъ обязанностей, какъ скоро самостоятельный захватъ станетъ совершившимся фактомъ.

Эта резолюція принята единогласно, при 3 воздержавшихся в собраніи изъ 60 гласныхъ и представителей обществ. организацій.

Общее собраніе ротныхъ и полковыхъ комитетовъ частей ишимскаго гарнизона исполн. ком. та сов. раб. и сол. д.—товъ и представителей исполн. в.—та сов. крестьян, д-товъ города Ишима единогласно приняло слѣдующее:

«Обсудивъ вопросъ об охранѣ города при возникновеніи возможныхъ безпорядковъ, заслушавъ о мѣропріятіяхъ, принятыхъ на этотъ счетъ рабочей частью совѣта, именно: формированіе рабочей боевой дружины, могущей выступить в нужный моментъ по первому требованію членовъ исп. в.—та сов. и солд. деп. и под ихъ руководствомъ, постановили: мы, воинскія части гор. Ишима, какъ стоящая на сторожѣ охраны свободы, порядка и завоеваній революціи, в сей грозный часъ всемѣстныхъ неурядицъ, торжественно заявляемъ, что не допустимъ никакихъ погромныхъ попытокъ, никакихъ грабежей и убійствъ, никакихъ насилій и, подчиняясь вѣмъ правительству, признавалъ всю полноту его власти впрѣдъ до созыва Учред. Собранія, мы в нужный моментъ в полномъ согласіи с сов. р., солд. и крестьян. д-товъ заставимъ всѣхъ тѣхъ, кто съѣтъ смуту, дѣлаетъ безчестія и призываетъ к погрому, прекратить ихъ гнусныя попытки».

Тобольскій совѣтъ раб. солд. и крестьян. д-товъ, в засѣданіи 30 октября заслушавъ сообщеніе исполн. в.—та совѣта о вооруженномъ выступленіи в Петроградѣ большевиковъ, захватѣ ими власти и намѣреніи заключить сепаратный миръ с Германіей, самымъ рѣшительнымъ образомъ осудилъ выступленіе большевиковъ, назвалъ ихъ поведеніе гнусной извѣной, мятежомъ, предательствомъ родины, срывомъ Учредит. Собранія, холанія земли русскія, и постановилъ: признавъ населеніе к всемирной поддержкѣ вѣмъ правъ, всей силой своего авторитета помочь мѣстнымъ властямъ в ихъ борьбѣ с большевизмомъ на мѣстахъ.

Протестъ крестьянъ. На собраніи членовъ барнаульскаго уѣзднаго и атайскаго губ. исполн. комитетовъ совѣтовъ крестьян. депутатовъ, с участіемъ крестьян, работающихъ в мѣстныхъ общественныхъ учрежденіяхъ, а также представителей гарнизонаго совѣта крестьян-солдатъ, послѣ обсужденія вопроса о захватѣ правительственной власти большевиками вынесена слѣд. резолюція:

«Захват большевиками власти осуждаем как предательство революции, как срыв Учредительного Собрания, а следовательно и тормаз для осуществления наших заветных чаяний о землях и волях. Категорически заявляем, что мы будем действовать в согласии с всероссийским советом крестьянских депутатов, а посему не исполним ни одного предложения «большевистского правительства».

Собранием крестьян отправлена в Петроград всероссийскому совету крестьянских депутатов след. телеграмма:

«Протестуем против надвательства большевиков над народной волей и против грубого полицейского насилия над свободой печати, в частности над крестьянской газетой».

**В омонском районѣ служащих мел. дороги.** В заседании 3 ноября районный комитет служащих постановил: «Норидая вооруженное выступление отдельных политических партий, направленных к захвату госуд. власти и подчинению большинства меньшинству путем насилия; свято что первенство права над силой и признавая, что вопрос о власти и составѣ правительства—вопрос всего народа, а не отдельных политических партий, что путь разрешения этого вопроса всем народом—есть Учредительное Собрание, район управления дороги заявляет, что созданная с первых дней революции революционная власть может быть сдана только Учредит. Собранию».

В отношении организации железнодорожников в борьбу партий районный комитет находит, что союз железнодорожников не может остаться пассивным зрителем происходящих событий и, казавший большую силу, обязан во имя спасения России принять все меры к прекращению гражданской войны, убийств и востановить в губительном послѣдствии их дѣйствій и помочь революционному правительству довести страну до созыва в срок Учредит. Собрания, на котором не отдельные политическая группа, а весь русский народ скажет свое властное слово об образѣ правления, составѣ правительства и власти Российской государственной.

**Иркутск.** Общее собрание торговцев мел. служащих, обсудив вопрос о настоящем положеніи страны, полагает: 1) петроградский совет своим необходимым выступлением, накануне Учредительного Собрания, не дожидаясь съезда гражданской войны, чѣм поставил в опасность своевременный созыв Учред. Собрания и оборону революции от внешнего врага, 2) только Учредит. Собрание может создать истинную народную власть, могущую утвердить порядок в странѣ и осуществить народный закон; в настоящее же время необходимо скорѣйшее прекращение гражданской войны между двумя лагерями демократіи на почвѣ отказа от захвата власти и создания однородного министерства, 3) в отношении мѣстных событий общее собрание полагает, что иркутский совет должен оставить все попытки к захвату мѣстной власти и послать своих представителей во временный комитет по охране революции, войдя в тѣснѣйшее единеніе с другими демократическими организациями города, 4) и, наконец, общее собрание находит, что в настоящее время все силы как новой центральной власти, так и общественных организаций на мѣстах должны быть направлены к осуществленію созыва Учредит. Собрания в назначенный срок.

**В Уссурийском краѣ.** На общем собраніи мѣстного вѣзачьяго дивизиона единогласно принята след. резолюція: «Поддерживать вѣр. правительство и не допускать захвата власти кѣм-бы то ни было, в частности, — большевиками, т. е. такой захват неминуемо повлечет за собой гибель и без того истрадавшую родину».

**В гор. Иманѣ.** Экстренное собрание граждан города, признав попытку большевиков к захвату власти в свои руки преступной и пагубной, «требует от вѣр. правительства безонадной борьбы с большевистским движением вплоть до поголовнаго ареста их главарей по всей вѣсто».

**В Нимольном Уссурийском.** На заседании уезднаго исполнит. комитета 26 октября постановлено до Учредит. Собрания поддерживать вѣр. мѣр. вѣр. правительства, признав насильственно сломаться вокруг уезднаго исполнит. комитета и исполнять требования только организаций законных, какъ сельские, волостные, уездные и областные комитеты, земскія и продов. управ., комиссары и прочія власти.

«Все требованія других частных организаций к населенію, не должны быть населеніем исполняемы».

**В Хабаровскѣ** городская дума рѣшительно осуждает стремленіе начать междоусобицу братоубийственную войну, которая сорвет выборы в Учредит. Собрание и послужит на пользу контр-революціи и разрухѣ.

Дума высказывается за скорѣйшую ликвидацию смуты, не останавливаясь ни перед какими средствами и до Учред. Собрания не признает никакого другого правительства.

## По свободной Сибири.

(От собственн. корреспондент.)

**Красноярск.** (Красноярская «республика».)

Большевики объявили Красноярск «республикой» с президентом Онуловым во главѣ.

Новое красноярское «правительство», в состав котораго вошли большевистские «знаменитости» Блюполюский, Яковлев, Мазурин, Окулов, анархист Каминский, первым делом занялись уничтоженіем «кромольников». По распоряженію этой компании у нас днем и ночью производятся обыски, аресты, насилия и «конфискации».

На ряду с этим эта компания ударила «в твердость законодательства». От большевистских «декретов» и «приказов» буквально нигдѣ нѣтъ спасения. Они нестрят на столбах, на заплахах улиц, на страницах большевистских газет и проч.

— Бастующіе почтово-телеграфные служащіе увольняются от служб и признаются в ряды войск.

— Начальником гарнизона назначается вѣсто полковника Ауэ подполковник Покудае.

— Бл. М. Брутовскій заключаетъ под стражу в енисейскую губернскую тюрьму...

Это все «декреты», при том «декреты» полные произвола, насилия и надвательства над свободными гражданами.

А вот «приказы». Приказ, напримѣр, № 2-й гласит:

«Енисейское губернское управление превращается в енисейскій губернский народный комиссаріат, для управления которым вступили (?) избранными исполнителями комитета совета рабочих и солдатских депутатов члены енисейского губ. народнаго комиссаріата: В. Яковлев, И. Блюполюскій, Н. Мазурин, Перенсон, секретарь Минчук».

А вот «приказ» № 4: «Енисейскій губернский народный комиссаріат предписывает (1) всемъ правительственным учреждениям Енисейской губ., органам общественных самоуправленій, земским управам, народным милиціям и проч. выполнять все законныя требованія и приказы комиссаріата, какъ бывшаго губ. управленія».

«Неподчинившіеся сему приказу будут преслѣдоваться по всемъ строгостямъ закона (?)»

Члены комиссаріата: И. Блюполюскій, В. Яковлев, И. Мазурин, секретарь Минчук».

«Приказ» № 6 гласит об устраненіи «от должности всехъ правительственныхъ урядныхъ комиссаров Енисейской губ.».

В «приказѣ» № 1 оговѣривается об увольненіи всехъ чинов и служащих губ. управленія, в числѣ около 100 человекъ, «за умышленныя ими саботажъ и за неподчиненіе новому народному правительству», какъ буквально указывается в этомъ приказѣ.

Вот краткій перечень «законодательнаго творчества новыхъ правителей «красноярской республики». И, несомнѣнно, рамкахъ «законодательнаго творчества у большевистскихъ калифовъ за часъ былъ еще шире и глубже, если бы не продолжавшаяся вотъ уже около двухъ недѣль забастовка 38 государственныхъ и общественныхъ учреждений. Эта забастовка стоитъ буквально пожемъ в горлѣ новаго красноярскаго «правительства» и сильно парализуетъ его. Объясняется это, главнымъ образомъ, тѣмъ, что, вслѣдствіе забастовки, закрыты отдѣленіе госуд. банка и казначейство, между тѣмъ, какъ у новаго «правительства» нѣтъ ни колеѣнки.

Президентъ красноярской республики Окуловъ и его «товарищ» Дуборинскій открыто заявили бастующимъ банковскимъ и казначейскимъ служащимъ, что находящіеся в банкахъ и казначействѣ казенныя денги, которыми распо-

ряжался губ. комиссар, теперь поступят в распоряженіе «народнаго комиссаріата», состоящаго исключительно из однихъ большевиков. На это бастующіе служащіе кратко отвѣтили, что они этотъ «комиссаріат» не признаютъ.

В виду такого «упорства» бастующихъ, в исполн. комитетъ совета раб. и солд. деп. былъ поднятъ вопросъ «о зачинщикахъ» этой забастовки.

Об этомъ интересномъ засѣданіи член исполнителнаго комитета казенной палаты на собраніи делегатовъ бастующихъ служащихъ 8-го ноября буквально сказалъ слѣдующее:

— 6-го ноября на засѣданіи исполн. комитета совета раб. и солд. депутатов, в виду упорства бастующихъ служащихъ, анархистъ Каминскій сдѣлалъ предложеніе о повѣщеніи зачинщиковъ и главари этой забастовки. Предложеніе это было встрѣчено многими большевиками весьма сочувственно и вызвало оживленные преріи.

Послѣ прерій вопросъ о повѣщеніи зачинщиковъ и руководителей забастовки былъ поставленъ на голосованіе и отвергнутъ большинствомъ одного голоса.

Такимъ образомъ, на этотъ разъ жизнь «кромольниковъ» была пощажена большевиками.

Делегатское собраніе, выслушавъ это сообщеніе, постановило:

«Забастовка, объявленная в видѣ протеста противъ чинимыхъ насилій большевиками, продолжается в 38 учрежденіяхъ.»  
Антонъ Сверловъ.

**Омск** (Украинское издание в Сибири).

В Омскѣ предполагается в ближайшее время издаваніе политическаго и культурно-просвѣдательнаго безпартийнаго еженедѣльника на украинскомъ языкѣ. Газета в экономическихъ вопросахъ будетъ стоять на точкѣ зрѣнія социализма, а в политическомъ отношеніи будетъ занимать перустройство Русскаго Государства на широко-демократическія федеративно-республиканскія начала. Газету будетъ издавать «Украинская Издавательская Кооператива» — зарегистрированный издательскій кооперативъ в Омскѣ.

## (Из газет).

**Агрономическое совѣщаніе в Омскѣ.** С 30-го октября по 2 ноября проходило совѣщаніе представителей агрономич. кооперативныхъ, сельско-хоз., кредитныхъ и др. организаций Западной Сибири для подготовки вопросовъ к всеросс. агрономическому у съѣзду в Москвѣ.

Совѣщаніе намѣтило рядъ докладовъ на будущемъ съѣздѣ, а именно: 1) о необходимости образованія сибирскаго областного агрономич. центра; 2) об основаніяхъ разграниченія агрономической дѣятельности земства и кооперации; 3) об установленіи агрономическихъ функцийъ сельско-хоз. обществъ; 4) о ненормальности параллельнаго осуществленія казачьей агрономической организации; 5) о финансированіи земствъ и кооперативовъ; 6) об основаніяхъ аграрной реформы с точки зрѣнія интересовъ сибирскаго сельскаго хозяйства; 7) о регулированіи переселенія и землеустройства в интересахъ мѣстнаго хозяйства; 8) о направленіи внутренней и внешней торговли промышленности с точки зрѣнія интересовъ сельскаго хозяйства Западной Сибири.

**Военная цензура.** Приказомъ войскаго омскаго военнаго округа от 30-го октября объявлено, что с 1 ноября в омскомъ военномъ округѣ сформирована военно-цензурная коммиссія печати. Предсѣдателемъ ея назначенъ подпоручикъ 32-го Сиб. стрѣлк. зап. полка. Гранич. членомъ отъ военнаго вѣдомства прап. 39 Омб. стрѣлк. полка Вержбовичъ и секретаремъ чиновникъ военнаго времени Романовъ.

**К эвакуации учебныхъ заведеній.** По сообщ. «О. В.». Попечитель варшавскаго учебнаго округа запросилъ городское самоуправленіе о возможности, в случаѣ необходимости, эвакуации в г. Омскъ некоторыхъ учебныхъ заведеній варшавскаго учебнаго округа, помѣщенныхъ теперь, главнымъ образомъ, в Москвѣ.

**Большевики в Иркутскѣ.** По сообщенію «Сибири» послѣ перевыборовъ совета военныхъ депутатовъ большевики получили большинство мѣст и в моноднательной военной коммиссіи.

Предсѣдателемъ коммиссіи избранъ большевикъ д-р П. А. Алексѣевъ. В президіумъ коммиссіи въ 8 мѣстъ большевики полу-

чили 4, с.-р. максималисты (принимающіе лозунгъ власти советамъ)—1, социалисты-революционеры—2, меньшевики—1. Такимъ образомъ, абсолютное большинство президіума остается за большевиками.

**Грузинская дружина.** В Иркутскѣ, какъ сообщаетъ «И. Ж.», вѣд. партійное.

**Союз инженеров.** По сообщ. «И. Ж.», 2 ноября в г. Иркутскѣ организованъ «Союзъ инженеровъ», включившій в программу своей дѣятельности теоретическую и практическую разработку вопросовъ профессиональнаго образованія и научно-техническихъ.

**На Дальнемъ Востокѣ.** По заявленію управленія жел. дор. вырочка в послѣдніе дни поступаетъ почти одними тысячными билетами. При отсутствіи мелкихъ знаковъ не возможно производить платежи жалованья и заработковъ служащимъ и рабочимъ.

**Беспорядки на желѣзныхъ дорогахъ.** По сообщ. «Усс. Кр.», харбинскій советъ солд. деп. получилъ изъ Хайара слѣдующую телеграмму:

«Самочинныя дѣйствія прѣзжающихъ солдатъ не прекращаются. Принятыхъ мѣр для упорядоченія прѣзда солдатъ не достаточно. Солдаты предъявляютъ требованія отправлять ихъ преимущественно передъ почтовыми поездами и прѣзжать ихъ къ почтовымъ поездамъ, высаживать пассажировъ изъ поезда и сажать солдатъ, требующъ отпѣлки отъ воинскихъ поѣздовъ грузныхъ вагоновъ. Недопускаютъ прѣзжихъ грузныхъ вагоновъ и т. д. Солдаты зачастую ветривы. Служащіе терроризованы солдатами, которые громятъ убійствами, разгромомъ станцій и пассажирскихъ поѣздовъ. Правила движенія нарушаются. Служащіе взволнованы, преситъ и ждутъ указаній администраціи. Солдаты хотятъ скорѣйшаго прѣзда, каковой подъ вліяніемъ террора при возможности эксцессовъ и первого истощенія агентовъ дороги, фактически во многихъ случаяхъ и осуществляется. Необходимы дѣйствительныя мѣры для огражденія агентовъ дороги».

Администрація поселка Маньчжурин обратилась со слѣдующей телеграммой къ иркутскому командующему войсками: «На станціи анархія. Комиссары, милиція и охрана вслѣдствіе ихъ безсилія бездѣйствуютъ. Солдаты не позволяютъ паспортному пункту таможи, кондукторскимъ бригадамъ, контролирующимъ поѣзда лицамъ, выполнять своихъ функций. Поѣзда отправляются с непроверенными паспортами и недосмотрѣннымъ багажомъ. Сегодня, при отправленіи поѣзда № 3 солдатами, в трѣгемъ классѣ выбиты стекла и дерь. Солдаты групами прѣзжаютъ в Маньчжурію с увеличительными лупами рогныхъ командировъ. Пользуясь силою производятъ насилия надъ желѣзнодорожными служащими, торговцами-китайцами. Большинство изъ нихъ в ветревомъ видѣ везутъ контрабанду, ничто осматривать не рѣшается. Благоволеніе сдѣлать распоряженіе о прекращеніи вѣзда в Маньчжурію по залескамъ и безъ надобности, а также прислать надежную охрану в вѣдѣннѣи чловѣкъ при офицерахъ. В противномъ случаѣ можно ожидать разгрома поселка и станціи».

**Старообрядцы и земство.**

По сообщ. «Св. Пріам.», в с. Петропавловскѣ, населенномъ старообрядцами, насенное отказалось, по религиознымъ мотивамъ, подовать залеска какъ в волостное, так и в уѣздное земство и открытымъ голосованіемъ избрало себя волостное земство.

**Экономическій регресс.**

Минусинская гор. дума рѣшила, по сообщ. «Св. и Пр.», объявить на 50 тысячъ мануфактуры непосредственно на хлѣбъ. Та же газета сообщаетъ, что с. Таштанъ, Минусин. у. уступило изъ своего хлѣбопашскаго магазина абаканскому желѣзодѣл. заводу 300 пудовъ ржи в обѣнъ на желѣзо.

**Свободная торговля.**

«Усс. Кр.» сообщаетъ, что вѣд. уезднаго управленія постановила: «Предоставить полное право всемъ желающимъ покупать и вывозить откуда бы то ни было зерно перемалывать его на муку всехъ сортовъ, свободно продавать среди населенія города и уѣзда по сѣбѣстности плюс 4 процента предпринимательской прибыли».